

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVŐPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettön, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve.

| | |
|------------|--------------|
| Egész évre | 10 frt. |
| Félévre | 5 frt. |
| Negyedévre | 2 frt 50 kr. |
| Egy órára | 1 frt. |

Előfizethet helyben a kiadóhivataltban a debreczeni *szabadelvűpárt*ban, aztán Telegdi K. Lajos és Ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
 öt hasábos petitor 6 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilvántári költségek minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadóirodában. — Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivataltba, a lap szociális részébe tartozó közlemények a szerkesztőségi irodába, piacutca, Szabó Lajos ház, 1712. sz. alatt csebezendők.

387.50, bizomány és
 171. — Összesen:
 522.80, előlegekre 3142.
 betétek visszafizetésére
 zelvény vételre 737.85.
 visszafizetést váltók
 különbözőknek 3785.76.
 — perköltségre
 visszafizetésére 6800.
 ségre 61.03, lakbérbe
 293., osztalokra 704.
 — pénzmaradvány sept.
 esen: 361,429.36.

eredeti táviratai.
 inápoly, október
 ök Plevnánál az orh
 űt és szarvasmar-

ár, okt. 16. A „Go-
 úrból okt. 14-ől je-
 on a török lovaság
 az orosz hadállások
 az orosz czent-
 alagság által támad-
 mindazon támadások
 autasítottak.
 Az összes választá-
 kat kivéve — teljes
 megválasztatott
 és 201 konservatív
 lantás 14 választó
 t el.

színház.
 okt. 17-kén
 i k
tt leányok.
 Delaposte után ford.
 iklós.
 z z et:
 Farisot asszony Zoldine
 Fabina, komor. SzachmaryR
 hora varrónő Derzi Irma
 zolga Pentei
 zabolajné Závorcák M
 gy fiatal ember Szabó L.

szabó Antal.

SA
 VARAD
 és zoldia-ut.
 tén.

tarukat

cm. lepedő
 ód sávo-
 k, törülkő-
 moszelin,
 szines ing-
 ket, béles-

alók, gallé-
 és haris-
 muket (3
 ak mellett

pu. cach-
 kendőket.

szaltéri-
 natráczo-
 eylem és

Debreczen, 1877. okt. 16.

Budapest, okt. 16.

(—y—) Nagy szó volt csak egy könnyedén odavetve, a mit Herbst, kit osztr. szomszédaink előszeretettel neveznek osztrák Deák, a szeszadó törvényjavaslattal foglalkozó reichsráthi biz. ülésében mondott: „Nem engedem, hogy Magyarország érdekeire való hivatkozással valaki pressiót akarjon gyakorolni a bizottság, s általa a reichsráth határozatára.”

Brennus nem beszélhetett büszkében, midőn kardját a mérlegbe vetette. Ausztriában tehát még azt sem hajlandó megengedni a parlamenti többség vezére, hogy Magyarország érdekei legálább a tanácskozó urak figyelmébe ajánltassanak?

Valóban jó volna végre tisztába jönnünk az iránt, valjon arról van-e szó hogy egymás érdekeinek kölcsönös és méltányos tekintetbe vételével tisztességes és előnyös szerződésre lépünk a birodalom másik felével, vagy arról, — hogy a politikai függetlenség csálétkén lépén ragadva, anyagi érdekeinkben, minden föltétlen nélkül capituláljunk elötte.

Az étvágy evés közben szokott megjönni, s ha tisztelt szomszédaink a kiegyezési tárgyalások alkalmával, kormányunk által propter bonum pacis tanusított engedékenységet a gyöngöses jelenék vették és ama kecsesgető eszmére jutottak, hogy csak követelnök kell, és itt azonnal concedálnak mindent hát mi ezen legkisebbé sem csudálkozunk, mert igen jól ismerjük német sógorainkat azt a dicséretes tulajdonságát, hogy ha valaki kis újját nyújtja nekik, rögtön egész karját követelik.

Hanem hát talán ennyire még sem jutottunk, és tán nem haszontalan szövesztgetés, nem őrés fenyegetés ha figyelemzetjük a jó szomszédot, hogy kisse alantabb hangon kezdjék a nótát, különben menthetetlenül gixer lesz a vége.

Mióta a fenyegerek clubja, a kálvinistaságból oly formidabilis vádat alapított a magyar akademia ellen, hogy egy Csengery, Lónyay, Gyulay stb. csak a Fraknoi Vilmos titkárságának tudatában képesek elviselni annak iszonyatos terhét; nem igen tanácsos ugyan tollunkra venni e szót, — mert valószínű, hogy az „Egyetértés“ ékes tollu vezérezikkezőjének compliment szótára a „kálvinista“ szóval fog gazdagodni — de mégis helyén valónak látjuk tudatni a szomszédokkal, hogy Tisza Kálmán is kálvinista, s neki is meg van az a minden hitorsósával közös tulajdonsága, hogy sokáig tőr enged, de ha egyszer megfizeti azt a bizonyos vastag nyakat, akkor aztán törhet, szakadhat, de nem hajlik.

Ne feledjék a t. szomszéd urak, — hogy a zoologiában még nem fedezték föl oly állatot, melynek kifogyhatlan türelmét képletileg alkalmazhatnók a magyar parlamentre és magartartására a kiegyezési kérdésekben, s különösen ne feledjék, hogy minden botnyak két vége van, s ha szükséges, mi bizonyára megmarkoljuk az egyik végét úgy, hogy legalább kenyitk-kedvük szerint ne páholhassanak bennünket. Wir pfeifen

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

A csillag-esárda.

Bünyügyi beszély.
 — Irta: Streckfuss Adolf. —

I.
 (5-ik folytatás.)

„A csillagcsárdáj megállapodás nélkül haladt a posta. — Mialatt a konduktor rendelkezése a lovakat — az ut kimondhatatlan rossz és homokos lévén — egy kisse kifutatták és megittatták, ő maga a tanácsnokul befordult a korszamba, hol Heivald Károly urat találták, ki Grawaldal — ez t. i. neve barátomnak, a csillagcsárda korszamosnak mutatott. A tanácsnok és a konduktor letelepedének hozzájuk és sör mellett Heivald ur gettek együtt. Nemsokára fölállott Heivald ur és ablakhoz lépe szözlött a kocsinak, hogy lovait vezesse elő. Őt a tanácsnok is követte az ablakhoz. Itt Suttogva néhány szót váltának egymással, miből Grawald csak azt hallá, midőn Heivald ur kérdé a tanácsnoktól: „De

auch noch nicht aus dem letzten Loch.

A czukoradóról szóló tvjavaslat, míg a magyar törvényhozás kezében van, azzal még kénye-kedve szerint rendelkezhetik, s ha osztr. szomszédaink így folytatják a dolgot, és oly következetességgel nem engedhetik Magyarországra érdekeinek figyelembe vételét, hát mi is segíthetünk nekik a nemes munkában, s közös erővel aztán csak teremünk oly állapotokat, hogy politikai Wagnerista legyen a ki e zürzavarban az összhangzatot felfedezni képes.

Egyelőre tehát csak várjuk el, mit főznek oda át, hiszen tudjuk jól, hogy nem kell azt ép oly forrón megenni, a mint kitalálják, aztán tudjuk is mit mond a példabeszéd: „Fujjad pajtás stb.”

Részünkről csak azt óhajtanók, — hogy kormányunk és a parlament ne sietnének oly nagyon a kiegyezés egyes részeit alkotó tvjavaslatok letárgyalásával, mert a Lajthántuli törvényhozásnak most már alig félre ismerhető tendenciája mellett nem kis előnyt látunk magunkra nézve abban ha előlegesen, mielőtt kötelezettséget vállaltunk volna, ismerjük az ellenségé czélzatait.

A 6%-os magyar aranyárúradéka való befizetést illetőleg a m. ált. hitelbank egy körlevelet küldött szept. okt. 14-iki kelettel, melyből kiemeljük a következőket: A f. hó 18-24-ig tartó befizetések német birodalmi márkban vagy pedig osztr. ért. papirpénzben, a német. bir. márknapról napra közzé teendő árfolyama szerint történnek. Az árfolyam, mely szerint a befizetés történik, természetesen hogy ma még nem határozható meg, a német. bir. márk árfolyama ma mintegy 58.50, e szerint tehát a mai árfolyam alapul vétele mellett 100 frt. névértékű aranyárúradéka f. hó 18-án 97 frt. 83 kr. volna papirpénzben fizetendő. Minden napért, melylyel a befizetés f. hó 18-nál később történik, minden 100 frtra kamat fejében három fillérel több fizetendő.

A román kereskedelmi szerződésben kikötött értéktárlata helyett speciál tarifák létesítése végett egy időben a tárgyalások sikertelenül folytak a román kormány meghatalmazottjaival. A mint halljuk decz. hó elején újra felfognak vétetni a tárgyalások, melyekre Románia jelen diplomaciai helyzetében több siker remélhető.

Széli Kálmán pénzügyminiszter a jövő évi költségvetést, a „B. H.“ értesítése szerint, a jövő hét elején hétfőn vagy kedden terjeszti a ház elé.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése okt. 16-án. A képviselőház okt. 15-én tartott ülésén a szeszadóról szóló törvényjavaslatot a pénzügyi bizottság szövegében és részletes tárgyalás alapjául elfogadván, a 16-iki ülésen is kezdte azt.

A tárgyalásban — leginkább rövid megjegyzéseket téve — Széli K. Wahrmann M. Tarnóczy G. Somsich P. Hegyesy M. Paczolay J. Horánszky N. Vidliczkay J. Ragályi Gy. és Bernáth D. vettek részt.

Az ülés végén N e m e t h Albert interpellált az erdélyi események s a keleti vasuton az orosz hadseregnek szállított puskapor tárgyában.

Az interpellatori T i s z a Kálmán azonnal választott, biztosítván interpellálót hogy nyílt fegyverszállítás nem történt; ha pedig

hát valóban úgy van? „Egész bizonyossággal tudom!“ felelé a tanácsnok, többet nem lehetett hallani.

„Erre Heivald ur sietve kiitta sörét és mielőtt még a posta elindult volna, lóháton Gromberg felé elvágott.“

„Mindezeket a csillagcsárdás közölte önnek?“ kérdé Steinert, ki az elbeszélést a legnagyobb, legfelsőbb érdeklődéssel kísérte.

„Részint Grawaldtól tudom, — részint Wurmstörtől a beutlingeni polgármestertől, ki a szegény Gottlieb kihallgatása végett volt itt. Miután Gottlieb a lovakat megittatta, a posta utra kelt. Csaknem holdtölte lévén, fényes holdvilág sugárzott. Minthogy a homok nagyon sűppedékes volt, a konduktor és tanácsnok kiszállottak és lassan haladának az elől menő posta-szekér után; — Gottlieb a postakocsis, bakján maradt, mert minthogy előtte való napon a pej megurta volt — sántított. Az ómlós főnyéven való szekerezés által az ember nagyon elsokkolt álmosodni és innen lón, hogy Gottlieb is elszunnyadt. Arról, a mi ezután történt majdnem mitsem tud. — Egyszerre csak fején érzett iszonyú fájdalomra ébred, ekkor — úgy vélé — 3 gazembert látott; nyomban azonban ujra elveszté öntudatát. Pár órával később a beutlingeni polgárok, ki- ket a tanácsnok ur hitt volt elő, betört fejfel,

bebizonyul hogy titokban volt volna, kész az illetőket érdemük szerint megfenyíteni.

Ezután az egyes felmerült híreket czéfolja meg; a honvédelmi miniszter azért ment le Erdélybe hogy az ott törtétekről tényleges részrehajlatlan tudomást szerezzen a kormány; semmi különös felhatalmazást nem kapott sem ő, sem más; Bethlen gróf sem nevezetett kir. biztossá, sem Ringelsheim tábornok nem kapott semminemű jogosítványokat, minőket már évek óta nem bírt volna s nem is a polgári hatóságok rendelkeztek a katonai hatóságok alá, hanem a katonai hatóságok utasítottak hogy a polgári közegeknek ha felkértek segélyre legyenek.

A székely nép józságát szóló ma is elismeri, de ép azért nem szabad e népet egyes lelkiismeretlenek áldozatául hagyni. (Élénk helyeslés.)

A háboru.

No ugyan szépen lehet cernirozva oláh részről az a Plevna. Már néhány héttel ezelőtt kürtöltették a vutky szagu lapok, hogy a vitézi rumny hadsereg az oroszokkal egyetemben egy körülfalozott Plevnát, hogy abból még Gambetta módjára léghajón sem lehetne kiszöknie senki fának. Károlyka rettenetesen blamirozta — a miért e török fészék kulcsaival igéretéhez képest névnap ajándékul a haragiban fehér czárból veres czárrá változott hadurának nem szolgálatot, kimondá, hogy: Megálj Ozman, — mint hoc constrictor foglak összezuenni, ayon cernirozni sánczaid között! És elkezdődött a világhírű nagy hadművelet a róka módjára és stratégiája szerint a török bornak szándékolt kiévezetésével.

Ugy látszik azonban, hogy a dolog csak a szándékán maradt. És mennyire elálmélkodott a hős oláh fejedelem azon, midőn váratlanul csak azt a hírt hozták neki, hogy a plevnai táborban vig tábornokok loagnak és Ozman ugyancsak bővében van az illatos pilának. Honnan vehette? ez volt a nagy kérdés. A feleletet megadta neki Chefket pasa, Orchanie fölül fegyverrel kezében, fő eseléssel és munitionál látván el a plevnaiakat. Azóta egyre fogdossa a muszákk juhnyájait és hordja be Plevnába pilának; a távíró telegráfról is 20 ezer db juból álló zsákmányról tesz jelentést. Bizony, bizony oly lehet, hogy az oroszokon a már teljes számban megérkezett gárda sem segítend többé. — Az álmos szemű muszákk megunták a mulatságot, főleg, hogy hallották, miszerint a török nemzetőség mint egy lábadobbanásra csatakeszen várja őket sőt eléjük is kivánczok. A török nemzetőség fölemleltésénél nem mulasztathjuk regisztrálni, hogy a szultán Széchenyi Ödön hazánkért bey címével a rendes hadsereghez ezredessé kinevezte. A grófnak Törökország második hazája lett — és midőn az ottmának ügyeért küzdend, régi hazája iránt is leróvandra köteleességét.

Magyar tudományos akademia.

A magy. tud. akademia f. hó 15-én ülést tartott, melyen a nyelv- és szép tudományi osztály a magyar helyes írás ujonnan átdolgozott szabályaival foglalkozott. A legutóbb kidolgozott helyes írás szabályok még Révay idejéből valók és nem felelnek meg az újabb igényeknek. Az akademia I. osztálya megbizta tehát a nyelvtudományi bizottságot, hogy a magyar helyes írás elveit és szabályait újból vizsgálja át. Tudósaink e tárgyban hosszabb vitákat folytattak; egy rész, a kisebbség, a mellett nyilatkozott, hogy a helyesírásra nézve a kiejtés legyen mérvadó s véleményünk külön füzetben is indokolta, — de visszavonta s így most csak a bizottsági többség munkálatait tárgyalta a nyelvtudományi osztály. A bizottság munkálata pontonként felvitatott s elvi módosításokat csak ott szenvedett, hol némely esetben a bizottság az eddigi ingadozásokat megtagyandónak vélte; ezek ellenében ma az osztály határozott megállapodásokat hozott.

miért is halottnak hívék — huzták őt ki az ut mellett árokából. A konduktor egy jó darabbal hátrább a postakocsi mögött fekvék, de már holtan; — a gyilkosok valószínűleg kövel törték be fejét, mert koponyája egészen szét volt zuzva. A postakocsit kifosztották, azaz csak a 10,000 tallérnyi állampénzket vitték el, a levélzacskóhoz hozzá sem nyúltak, bár abban is volt néhány pénzes levél. — A megölt kundoktor erszénye és órája is megvolt.

„Es a tanácsnok ur? „Miként menekült meg ő a mézarálsból?“ kérdé Steinert.“

„Hm! Ez épen a bökkenő! A törvénysek nagyon természetesen kihallgatá őt, midőn is azt vallá, hogy ő kiszállván, a konduktorral egyidejű beszélgettek, de azután a konduktor elmaradt tőle egy ut mellett mogyorobokorról vesszőt vágandó magának. Egyszerre azonban a tanácsnok előre haladtában váratlanul átható kiáltást hallván, visszafordult és látá, hogy három gazember mint új a konduktor, de azt, hogy mivel a csillámú holdvilágnál jól ki nem vehette. Első pillanatban a megtámadottnak selegyélre akart sietni, de látván, hogy a konduktor már összerogy és hasznára többé ugy nem lehetne, a gyilkosoktól való rémület szállotta meg őt — és teljes erejéből neki iramodott az erdőnek. Egy ideig ugyan őt is

Igy pl. az „aluszik“, „fekszik“ stb. igék végzett jelen idejében a bizottság mind az „aludt“, mind az „alult“ alakot megakartta hagyni az író tetszésére bízván, hogy melyiket használja. E kérdés fölött hosszas vita fejtett ki. Többen s köztök Arany János is mindkét alak megtartása mellett nyilatkoztak, az okból, mert az „aludt“ d-je nem tartozik az igetövhöz, elváltozván, az néhol n-né (alunék), néhol t-vé (alutt), néhol gy-vé (alugyék) stb. Az osztály Fogarassy felszólalása után csakugyan a dt-s alakot tette kötelezővé.

Kimondatott továbbá, — hogy az „egy“ számnév mindig egy gy-vel irandó, habár 2 gyvel ejtik is ki, még néhely származékaiban is. „Rossz“ kettőzött irandó, segítő raggal azonban így: „rosszal“, — de a sor végén: „rossz-szal“. — „Főlebb“, „belebb“, „lelebb“, „kiebb“ stb. az itt leirt módon irandó, bár némelyek így is írják: „főjebb, belejebb, lejjebb, kiejebb“. „Benn“, „künn“, fenn két n-nel irandó, de közvetlen összetételben, ha utánok mássalhangzó következik, — csak egy n-nel: bennek, fenforog stb.

A tárgyalás mához egy hétre folytatattani fog.

Külföld.

A francia választások eredménye előtűnik fekszik. Gambetta jóslata egészen szó szerint nem ment teljesedésbe. De még a régi köztársasági hadoszlop 363 bajnoka sem jutott be teljes számban az assambleba. A köztársasági párt 49 kerületet veszített. — A konservatív kormány és Dionysius minden emeltyüt mozgásba hozott, minden megengedett és meg nem engedett eszközt kizsákmányolt a republica megbuktatására. A marsal személyesen korteskedve járta be Franciaországot, a renitens sőt legvávalóbból is gyanus prefeketek és máireket elmozdította állomásokról, a liberális sajtót üldöztette, Gambettát két ízben is elítélte azért az igaz védelméért, a melylyel a köztársaság érdekében sikra szállott. Mac-Mahon oly szerepet játszott ez utóbbi időben, melyre őt Európa — már mint katonát sem hitte volna képesnek. Az általa a francia néphez intézett kiáltványok remek művei a Talleyrand iskolának.

Fourton belügyminiszter, a napoleoni Foché méltó utóda, csodás tevékenységet fejtett ki a néphangulat megvesztetésében. Mind hiábán! A mi egy I-5 Napoleonnak sikerült, hogy t. i. a liberalismus legvégéig határáról az absolut császárságot volt képes Franciaországot terelni; az egy oly köznapni genienek, mint a melyen Mac Mahon ur természetes, hogy nem sikerülhetett. Nem elég ez efelé a magentai hgi cím; touloni, arcolei, marengoi dicsőség kellett volna ahhoz... ami bizony III. Napoleon scot vitéznék hiányzott. A népeket elvakíthatja egy időre a dicsőség fényzőne de mindig kijönantja a közönséges zsarnokság korbacszítése. Franciaország annyit mesterkélés, annyit cselzővény és erőszak után is megmutatta hogy csak a köztársaság uralmát kívánja maga fölélt látni és a megválasztott 314 köztársaság-párti képviselő, ha még sikerül a 14 utóválasztásból is némileg megerősödni, így is elég erővel fog birni Broglie erőszakoskodásaival szemben a francia nép souverain akaratát érvényesíteni — mely elléte a marsal — ha nem is szivesen — de kényszerűségből és egyelőre majd csak meg fog hajolni.

Sport.

A hétfőn a bécsi gyepen megtartott löverseny a legszebb időjárás mellett folyt le. A handicapot 7 ló elől Kinsky „Lumpaci Vagabundusa“ 2 ló hosszú nyerte el; — a kladrubi díj gr. Henckel „Phoebe“-jének jutott; — a „Kinssemerek“ ezuttal nem volt pályatársa és magában körüljárva a tours-t vitte el a freudenani díjt. A steaple-chase nyerveő Kinsky „Herodes“ volt; második ló Springer báró „Chloe“-je és Gray „Czigány“-a harmadik volt.

A steaple-chaise-nél baleset is történt a „Zicnice“ egy sövénytől félreiramodva lovai üldözték a latrok, de minthogy teljes életében jó futó volt, utol nem érthették, visszamaradt és többé sem nem látta őket sem nem hallott róluk. Ekkor azután az erdőn keresztül, melynek — vadász ember levén — minden bokrárt ismeré, Beutlingenbe sietett segítségért. — Beutlingenbe halálsápadtan, tövisek által szétromyolt ruhában és karcszebebből vérezve 11 óra felé érkezett és azonnal Wurmser polgármesterhez ment, kit szerencsére honn is talált. A polgármester két rendőre és néhány polgár kíséretében tüstént az erdőbe nyargalt, a tanácsnok pedig őt oda kocsin követte. A segejtyt illetőleg természetesen már elkétek.

„Es nem fedezték fel a gyilkosokat és az elrablott pénzt?“

„Nyomára sem jöttek! E történet nagy föltűnést keltett, még nagyobb, mint a száznál Saworski esete. Mert hiszen állampénzket raboltattak el és egy királyi postatiszt vizsgálatot meg! Erre aztán hosszantartó vizsgálat folyt. Egy híres rendőrtanácsos — ugy vélelem Dankertnek hívták — külön e czélla küldetett ki a székvárosból; ez heteken keresztül lakott Beutlingenben és csaknem az egész város és környéket kihallgatta; a latorpusztát is fölásták, keresve a pénzt, de semmi sem sült ki. Sem Heivald tanácsnok, sem

sával együtt elbukott; a lovas súlyosan megsebesült.

— A „magyar atletikai club“ elnöke gr. Eszterházy Miklós jelenleg Angliában tanulmányozza az atletikának szokott gyakorlati alkalmazását az angol ifjuság nevelészetű rendszerében. Tapasztalatairól közleményeket fog közrebeszátani.

Fővárosi hírek.

— **Királynékné** unokahuga Wallersee Mária báróné összekötésére Larich-Monich György gróffel hírszerint f. hó 20-án Gödöllőn menend megyék. — **A. B. Voisz**, a jótékonyaságról ismert termény-nagykereskedő 70 éves korában elhunyt. — **Párhajvivők** a terézvárosi klub keléből — a hozott határozat szerént ezental kizártnak. — **A parizi világtárlaton** az országos kisdövedő egyesület saját arváházának fényképét és berendezésének leírását kiállítani Tisza Kálmáné elnöke alatt elhatározá. — **O-Budán** hétfőn ismét munkás-gyűlés volt, melyen különösen határozataikat a petroleum szágával gyanusítgati szokott föltevések ellen tiltakoztak. — **Tisza Kálmán** miniszterelnök urhoz névnapja alkalmából a debreczeni szabadelvű párt által intézett üdvözlő fölirotat a fővárosi legtekintélyesebb lapok is szőzerint közölték. — **A fővárosi pénzügyi bizottság** a vár. vadászoknak, minthogy fizetésük csak 360 frt, lakás és egyenruha — egy tehát tartását és az erdőárkokról befolyó bírságokból számlaköt engedélyezni — véleményezte. — **A nemzeti muzeumot** szept. hóban 36.162 egyén látogatta.

Videki hírek.

— **Rév-Komáromban** Adamovich Ödön ügyvédet minden látszólagos ok nélkül 4 katonára megtámadta és rudakkal felholtra verte. — **Mohácsot** egy ifjú, mert büntelenül szolgabíró elé akarták kisérni — agyonlőtte. — **Oravicán** Popovics János, ki honvédtartaléki hadnagyságról — állítása szerint — csak azért mondott le önként, mert rablók, nemzetiség elnyomók között nem akar szolgálni, különben is igazolt magartatásáért büjtogatás címzén 6 havi börtönrre ítéltetett; föleberizett. — **Bonyhádon** a párhajban kimult Perczel Aurelert a család által szolgáltatni kért misét Bence István vallásos meggyőződésénél fogva megtagadta, sőt a mise pontifikálásában a Perczel-család egy papi vikarius tagját még a templomban is megakadályozta. — **A Deborah** eleni vád új kiadást nyert Győr-teleken, hol egy gyermek elveszven, elintéztetésével a zsidó korszamrost vadolták; „ünepök van — ugymond — gyermek vére van szükséges; — a gyermek azonban a mezőn tévelyegve — szerencsére megkerült.

Irodalom művészet

Az esztendő vége felé közeledvén azon idényt érzük, melyben az irodalom nap-tárakban legtermékenyebb; melyben ezek százával látnak napvilágot.

Már tettünk említést a „Franklin társulat“ néhány kiadványáról mely ma ismét egy naptárról szólnak, mely Tettey Nándor kiadásában és hó második felében jelenik meg „J o g á s z N a p t á r“ címmel. Szerkesztője Szántó József fővárosi ügyvéd, ki a naptár berendezését illetőleg igen sok jóval bírta a közönséget egy hozzánk is beküldött „Értesítés“-ében. A naptár ára 1 frt. 50 kr. lesz. Előzetesí pénzek Tettey N. könyvkereskedésébe küldendők.

A nemzeti színházban e hó 15-én került színe Csiky Gergely 5 felvonásos tragodiája „János“.

A „Jóslat“ híres szerzőjének e művét — mint tudjuk — a m. tud. academia 100 aranyval jutalmazta a „Telek-díjjal“. — Ugyanekkor bár kimondotta azt is hogy a 16 versenytársa felett diadalt aratott „Janus“ nemcsak viszonylagosan a legjobb, hanem absolut becüs s irodalmunkra nézve valódi nyereség,

Gottlieb nem volt képes a gyilkosok egyikét is fölismerni.

„Hát senkire sem volt e tekintetben gyanu?“

„Gyanu? Lám kedves Steinert ur, a gondolatok vámmatezesek. Gyanu könnyen támadhat, de lehet ám az alapos is, meg alapatlan is!“

„Csak ki vele Braun ur! Hiszen tudja már, hogy a mi engem illet, indiscretiót nem félhet. Még egy üveg vörös bort kicsinykém, ilyen öldökési történeteket nem lehet száraz torokkal meghallgatni!“

A pinczérnő elősietett a rendelt borral-Steinert újra megtölté a vendégfős üres poharát, ez legjobb eszköz volt, őt további beszédre birni. — Braun ur folytatá: „Igaz, létezzet gyanu, melyet sokan is osztottak. Beszélük, hogy a tanácsnok rövid idővel ezelőtt megint pénzszavartban volt, úgy hogy testvérenek kelle őt meglehetősen öszszelleg kiségenite, de néhány héttel a történt postarabás után a tanácsnok ur egy 3000 tallérnyi váltót már pengő pénzben volt képes kiüzetni.“

(Folyt. köv.)

Konstantinápoly, okt. 17. A Havas-ügynökség értesülése szerint a szeraskeriatubha tegnap Moukhtarolt egy sürgöny érkezett mely jelenti, hogy Aladsadagnál csata vívott. Az oroszok négy oldalról lettek megtámadva és már hátrálásban vannak; a sürgöny elküldésekor a véres ütközet folyvást tartott.

Sz. Pétervár, oct. 17. A Kaukaszról hivatalosan jelentik, hogy Moukhtar hadserege az oroszok által vasárnap megkerültetett. Hét-főn döntő (?) ütközet vívott; a törökök megverettek, és a törökök egy része Karsba menekült. Török részről foglyokban és halottakban jelentékeny a veszteség; a jobb szárnyon három hadosztály tökéletesen körülvetett és kénytelen volt magát megadni; a foglyok között hét (?) basa van és 32 (?) ágyú esett az oroszok birtokába. Moukhtar basa maga is Karsba menekült.

(E sürgönyből anyai világos, hogy az ázsiai harczerén vasárnap és hétfőn véres ütközetek folytak, a mi azonban az orosz veszteséget illeti, melyet a sz. pétervári hivatalos sürgöny szerént az alkalommal az ázsiai török hadsereg állítólag szenvedett, részünkről bevérandónak tartjuk e mindenestre tulzott híreknél más oldalról való megerősítést és azon reményben vagyunk, hogy a hivatalos orosz távirat ezáltal ismét igen messze vetette el a sülyköt. A szerk.)

Debreceni színház. Csütörtökön 1877. október 18. adatik: Fatinicza. Operette 3 felv. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Debrecen. Midőn Helyfnek a szá beadott interpellaszt, azt hitű a felaklatott valahára a ma tölt hi-hó-nak. Azonban mi dicső szűb és természetik nálták az alkalyaggá futják s a vakondtur. A székely melyen a szá terjedésének ellenzéki sajtó Minden jórészt látja a becestel utóbbi folytat s a nemzeti szűljából. — vében — reszesi a nemtegen el az ellenzéki van dolga, ki bírnak arra nemények; vagy illetőleg tett hatása slett, fogults; nél után önkálló it De fájdal szükség bizo baloldal hívei nekből állana kat még csak litikai viszony az önző cél szépen hangzó igatattak az legidősebb i nak bévezet "Egyetértés" undort gerjesz lttak napvilá metelyezvén a zületét. Irtozatos politika apos nagyon jól, h van dolguk, n eltalálni s n egyéni célju ágért sem sz dacotskát se fölvilágosítla dely hangján, gert, akkép b tudatlan nép merészlik ver badság szent alatt a legnat tik el, midőn kiismeretleni Mit szűl sages, másfe melyeket ez viselőházban erdélyi-tigy, a pel, közelebb felelte hangjá ment méltósá pletykákra ép "Oroszon tás, katonai t s a szabads képezék inter

mégis némi aggodalommal vártuk az eredményt melyet a darab a világot jelentő deszkákön létre hozand. Hogy miért? ... megvan magyarázva ha az academia által szintén felmagasztalt "Telivér" vagy "Lángész" szomorú sorsára vizsgálodunk.

Csiky műve azonban a színpadon is teljes sikert aratott, bár a férfi szerepek rossz betanulása s a gyönyörű jámbusoknak kegyetlen összetördelése nem kismértékben csökkenté a hatást.

Az előadást szerző egy másod emeleti pályából nézte végig s a közönség tüntetés-szerűleg tapsolta meg minden felvonás után.

A főbb szerepek Ujházy és Felékyné kezében voltak, kik művészi játékukkal szintén kivívták a színházi közönség tapsriadalmát.

A nemzeti színházunk újdonsága is lend; "Cinque Mars" Gounod legújabb dalműve színe fog kerülni. A nemzeti színház igazgatósága már megkötötte a szerződést a zeneköltővel ki 1000 frankért engedte át partitúráját s azonkívül 6 százeleket kap minden előadás tiszta jövedelméből.

Színházi szemle.

(I) Oct. 13-án "Fatinicza" közönségünknek a mult sasonban oly kedvező operetteje került színe szép számú közönség előtt, — kíváncsian vártuk az eredményt, mert Fatinicza kivül minden szerep más kezében volt mint a mult éven.

Az igyekezet meg is látszott a szereplőkön, a jó öreg Foltényi mindent elkövetett hogy a characteristicus Kancsukoffot megteltemse, — Kunsági a reporter szerepével küzdött, — Szabó Bandi Izzet pasa alakját öltö magára, — Aranyosi pedig Steipán örmeserrel próbálkozott, de hiába mi türes tagadás az előadás sokkal gyengébben sikerült mint tavaly, nem volt meg a kellő őszhangzat és talán a szerepkiosztás sem volt mindenki-nek szerepköréhez szabva.

Alsözgy Lion állta meg helyét az újak között egjobban, könnyedjéteka, kelemes hangja egyaránt hatott, ámbár rajta is meglátszott hogy a szerep első ízben játsza.

Nylvai excellált egyedül; gyakran részeseült taps és kihívásban, — az öltözétek jelenete alatti dultse Alszgyi Donnal és a végső terczete sikerült legjobban.

Ujabb és tapintatosabb szerepkiosztással talán több sikert lehetne felmutatni.

Napi hírek.

Az atletikai club működő tagjai joglag felhivatnak, miszerint a holnap délutáni gyakorlati órára (6-7 óra közt) minél számsabban sziveskedjenek meg jelenni, hogy a gyakorlatokat rendszeresen megkezdhesük; egyszersmind emlékeztükbe hozom a működő tagoknak hogy a gyakorlati órák minden héten kedden és csütörtökön délután 6-7-ig tartanak Debreczen 1877. oct. 17. Buda-házy Endre szakvezető.

A helybeli arvház részére Kuczik Gáborné másfél véka tiszta búzát, 10 itezsirt; Fried Károlyné egy kosár szőlőt és egy nagy kosár vegyes zöldséget, voltak szivesek adományozni. Fogadják sziveségükért az árva-k nevében nyilvánított hálas köszönetemet. Debreczen 1878. oct. 17-én Kacsukovics.

Szintársulatunk éjtelnapot egyggyé tesz, hogy a közönségnek az írodalom legújabb termékeit bemutathassa. Holnap Tiszai lép fel először Kancsukoff szerepében, az örökszép Fatiniczában. — Pénteken Tóth Ede egyik régibb, igen kedves népsziműve "Az önkéntes tüzoltók" kerül színe, itt először. — Szombaton egy remek operette "Javotte" vagy "az ukori hamupöke" szintén először. — Vasárnap "Zsándár" Lukácsy és Balla új népsziműve, mely a népszínházban folyton nagy tetszés mellett adatik. Tehát mind új darab. A jövő hét szintén élvezetesnek ígérkezik. — "A nagy on szep a szsony" "Gr. D. D. D. D." újdonsággal. Ez utóbbi pályázatunk lett dicserlett kitüntette, szerzője közönségünk egykori kedvence Bercsényi Béla. E darabban a czimszeretp Temesvári fogja játszani. "B. B. B. B." nagy operette már kiosztott s erősen tanulják. "K. K. K. K." "K. K. K. K." megérkezett, pár hét alatt ez is színe kerül. — Szóval újdonság lesz elég, csak aztán a pártfogás is hasomérvi lenne, mint ezt a társulat igyekezete megérdemli.

Hymen. Mandel Jakab derecskei föld-birtokos kedves leányával, Anna kisasszonnyal ma lépett házassági frigyre Goldhammer Albert, H. Bösörzöny t. ügyésze. A kellem-dus menyasszony Dr. Mandel Pál országgyűlési képviselő unokahuga és a 3 vármegyében virágzó, birtokos család fejei mint nagy szá-lék: a Nyirbáthorban lakó derék Mandel Ábra-hám közbirtokos és ennek jótékonyágáért közszeretben álló k. neje. Áldást kívánunk e szép frigyre!

Azon két ménlő, mely az állami ménesekből két debreczeni ménési ménlőért igér-

tettet cserébe, már megérkezett. — Az egyik "Nordstar", a másik pedig "Furiósa". Mindkét ménlő a helybeli méntelepben lett az átadásig elhelyezve. Felhívjuk e két érdekes szerzemény megtekintésére a debreczeni lőtenyésző gazdák figyelmét.

71 éves agarász. Hetvenegy esztendő a mai korban már annyira haladó embernék elérni, szép s nem éppen a legmindennapi dolog; de hetvenegy éven keresztül jövőrü agarász-paripának "Nyalka"-val, "Czifra"-val vagy a "Badár"-val hangos "hajrá"-k között hajtatni és elfogni a nyulat, — e még szebb és sokkal ritkább valami. Egy emlékirat fekszik előtünk, melynek szerzője a P. Kovácsiban lakó Nadányi Imre azon szerencsés ember ki ez utóbbit is megette. "Hetvenegy éves agarász életem" című munkájában maga beszéli el élményeit, melyek a futások és haj-tások eleven képét tárják az olvasó elé. Sze-repelnek e műben a híres Reesky Bandi or-zságos agarászon kívül, több oly egyének kik Debreczenben vagy környékén még mai napig is élnek, vagy ha nem élnek is már, de még sokan emlékeznek rájuk. Így pl: Jeney József, Baranyi Károly, Komlóssy örnagy, Fényes La-jos, Bernáth Gida, Szabó József, Gulácsy Imre, Elek Mihály, Gencsi Ferencz, Sebes György, Kralovánszky Gyula, Barcza Dani és még a többek közt a szarmarkandi püspök boldogult férje Bernáth Gazi is, ki egyszer azt a csinyit követte el Nadányi Imrén hogy annak egy ud-varba zárt agarát a kerítésen keresztül el lo-pott. — Az emlékirat már csak speciális tu-lajdonainál fogva is megérdemli hogy elolvas-tassék.

Tüzet jeleztek tegnap este 9 óra tájban a vészharangok, mely a pétervári külvá-roson a 3090 számú s a Harsányi örökösök náld-felédzett házával a kémény környékén támadt s az egész házat, valamint a szomszédos 1089 számú s Nagy János talyigás birtokát képező házat is megemészté. A színhelyre első ízben a ref. főiskolai tűzoltó ifjuság gépjé érkezett meg. Szerencsére csendes idő volt, mert kü-lönbön a sűrűn egymásmellett fekvő házak közül még több is esett volna áldozatul any-va inkább, mert azon környéke csak ritka háznál van kut, miután az utcákon levő ne-hány roz kútból elégitik ki az ottani lakosok vizszükségleteiket.

Egy helybeli terménykereskedő ügy-nökéről tegnap hivatalos forrásból merített azon hírt közöltük, miszerint 1200 frtl meg-szokott. Ujabbban vett értesülés szerint e hí-rüket oda igazítjuk ki, hogy nem az ügynök, a ki csarnokilag is igazolt, hanem azon eladó

egyén, kitől megbízója részére vásárolt a ka-pott 1200 ft előleggel állott odébb: árván hagy-ván családját és értéktelen papirokkal födöz-vén a fölvetet foglalt.

Beküldetett. A "Debreczeni Ellenőr" 200 számában azon téves állítás jelent meg, mintha én a homokkert kerítését kibontottam volna. Igaz, hogy az 1872-ik évben, midőn kertgazda voltam, a kertség rendelkezése köz-czélra ott egy kaput nyitottam, hol 1616. év óta szakadatlanul a kert birtokosság használt — egy kijáró nagy ajtót; a nevezet kaput 4 évig háborítás nélkül használtuk közösen bir-tokos társaimmal, de most 1877-ik év mártius 20-án akaratumk, tiltakozásunk ellenére (muszka módra) elkerítettett — s mai napig is elkerítve van, tehát még nincs kihánytatva a hamison állított kerítés, de ki fog hánytatni, vagy sokat fizet, — a ki oda állította a kapu elébe. Ezen helyen sem ki, sem bejárni nem lehet. A mi a végrehajtót a czikkben illeti az is alaptalan ráfogás, hogy megtámad-tam volna, mert otthon sem voltam házámmal akkor, különben anyi ez ügyben igaz, hogy nevezet végrehajtó ur 1876. évben minden foglalás nélkül erőszakos módon elvitettét töl-ünk sok butort és párnákat; egy kaszniból 26 frt. és 30 krajczár apró pénzt feltörés ál-tal kivettek, a többi butort törönten adóm befizetése után visszaadták, 4 nagy új párna fehér lepedőbe kötve elvesztett s még mai na-pig is oda van. A vizsgálat a végrehajtó ellen folyamatosan van. Ez az igaz. A mi pedig a "homokkert réme" címet illeti, azt soha ei nem fogadom. Ma t k ó Ferencz.)

Még 1874. év őszén betérési kisérle-ten rajtavesztett s magát Schöccatermann Dá-vidnak nevezett, szerfeltezt gyanus egyént tar-tóztatott le a helybeli rendőrség, kinek holmi-jai között egyebekben kívül számos tolvajkules, és egyéb betöréshez való eszközök találtak, midőn azonban kihallgatás végett egy este a városkázatól a Komáromiához kísértetett át — megszokott. A rendőrség azóta soha sem szünet meg az illetőt nyomoztatni, kit an-nak idejében elővigyázatból le is fényképez tetett. Végre sikerült is nevezettet a Kolo-zvári kir. törvényszék büntetőben feleltetve s kitűnt, hogy számtalan büntettek elkövetője — legalább is két tüzet álnevet használt.

Utcaj botrány. Tegnap két pék le-gny az utcán összetájkozott egymással, s miután a köztük felmerült vitás ügyet nem

Az ezen czikknek alapul szolgáló közlemény hozzájárulást illetékes helyről küldetett ugyan be, de azért ezen övédelmemnek is szivesen helyt adunk. Szerk.

H I R D E T E S E K.

ROTT LIPÓT ÉS TESTVÉRE

férfi divattermében czeglédutczán 2. sz. a.

Ajánlatnak: FÉRFI INGEK és FEHÉRNEMŰEK.

- Színes creton ingek 1.40—2.50
" " 2 gallérral I. 2.80
" " " II. 2. —
" gyermek ing 1.30
" " kék, piros, vagy fehér szegéssel 1.60
Fehér chiffon ingek sima és fodros elejével 1.20—3 ftig
Himzett ingek 2.50 feljebb
Rumburgi vászon ingek 4.10 kr.

Ingek nagybani eladása.

- 1 tuczat színes ing 10 ft 50
" " 2 gallérral 20
1 tuczat sima chiffon ing 13.20
" " fodros " " 13

Kész férfi ruhák:

- egy őszi férfi öltöny 14 frttól feljebb,
egy " felöltő 12 " "
egy " gyermek öltöny 5 " "

Uj divatu magyar francia férfi kalapok.

ugyszintén feldiszített női kalapok,

Legújabb: A t. cz. utazó közönség és a t. cz. tisztikar becses figyelmébe, egy pokrócz szőlpárnával együtt, mely tökéletes ágyának használható!

Nyakkendők, gallérok, kézelők és mindenféle uri czikket itten helyben nálunk a legnagyobb választékban.

Legjobb minőségű czipők!

Arverési hirdetés.

A h. bösörzönyei lev. egyház tu lajdonát tevő főpinczár lev. iskola alatti 9 bolti helyiség a hozzá tartozó iro dai helyiséggel és rakpinczével folyó évi oct. hó 28-ik napján d. e. 10 órakor kezdetét veendő önkéntes árverésen az 1878. évi január 1-től az 1881. évi január 1-ig terjedő három évre haszon bérbe fognak koadatni, mely határidőre az érdekeltek felek felhivatnak. A árve-rési feltételeket alóírt gondnoki hiva-talnal bármikor megtekinthetni.

Kelt H. Bösörzönyben 1877. oct. 5. Varga István gondnok (518) 2-3

Végkiárulás.

Norimbergi és rövidíru czikket, egy-mint lámpák, evőeszközök, gyermekjátékok, diszaruk, valamint kötő pamut, czérna, zsinór, gombok és kezdettmunkák le szállított árban végkép kiárultunk. — Széchenyiujeza gr. Dégenfeld-ház alatti tizletemben

(522) 1-6 Kápolnási Imre.

Eladó földek.

A németutczai csordakutnál új föl-osztású 6 1/2 hold I-ső osztályú föld örök áron eladó. Értekezhetni; nagyhatlan-utczán 1529. sz. a. a tulajdonosnál.

(520) 2-2

20 esztendő köhögés, mell-, tüdő- és gyomorhajok a valódi Hoff-féle malátakészítmények használata által megszűntetnek.

A Hoff János-féle cs. k. malátakészítmény-gyár-nak Bécsben, Graben, Bräunerstrasse 8. továbbá Budapestben, kalaputca 10.

hová a megrendeléseket kérjük intézni. 41-szer kitüntette és nyolcszor 1876-ban legmagasabb helyen szabadelőző. Gradina. Miután az ön malátá-egész-ségi csokoládéja győnge gyomromra igen hasznosnak bizonyult, küldjön nekem ismét 2 fontot az I. számúból. Kovacevich József plébános és szentszéki ilnök. — Az ön ma-látakivonat-egészési söre nemcsak huszéves köhögés emet szüntette meg, hanem ujjolag is erősített. báró Eberhard, alezredes Guben-ben. — Zempelburg, Marienwerder ker. Ma-látá készítményei nálam is majdnem csoda-latos módon sikereseknek bizonyultak; egy emberöltő óta hurutos köhögésben szenved-tem, melyhez most 56 éves koromban jelen-tekény testi gyöngöseség is járult. Az ön ma-látá kivonat egészési sörének hosszabb hasz-nálata folytán nemcsak visszanyertem testi erőmet, hanem csodálatra méltón régi köhö-gésem is megszűnt. Kamnitzer P. özvegye, szül. Gustádt. — Répzelak. Kérek posta-fordultával 1 1/2 font malátá-egészési csoko-ládét és malátá-mellenczkákat. Be kell is-mermem, hogy e készítmények köhögésemet nagyon csökkentették. Kisfaludy Teréz. — Domaraz (Csehországban). Miután nóm, ki idült köhögésben és gyomorhurutban szenved-tet, a jeles Hoff-féle malátakivonat (melyet már kétszer hozattam) használata után jelen-tekény javulást érez, kérek ujabbban abból egy részt abból küldeni. Gürtler Lipót, major-bérlő.

ÁRAK:

Malátá-kivonat-egészési sör palackja 60 kr. Lada és palackkal: 6 palack 4 frt. — 11 palack 6 frt. 60 kr. — 28 palack 16 frt. — 58 palack 32 frt. — 1/2 kilo malátá csokoládé I. 2 frt. 40 kr., II. 1 frt. 60 kr., III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségű árkedvezmény-nyel.) — Malátá-czukorkák zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskóval is kapható.) Gyermek-táp-malátalisz 1 frt. — Koncentrált malátá-kivonat 1 frt. 60 kr. ért is kapható. Egy kész malátá-fürdő 80 kr. ba kerül. (513) 1-3 Gyári raktár és föletet: Budapestben, kalaputca, 10. sz., bemenet a kapu alatt, és Debreczenben Rickl József Zelmos nagykereskedésében. 2 frton alul semmi sem illődik. A valódi nyál-feloldó malátakivonat-melczu-korkák kék papírban vannak.

Végképeni kiárulás

az üzlet fölöszlátása miatt. Van szerencsés a magas nemessé- get és a t. cz. közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint a kis-templom mel-letti bazár-épületben levő

butor-raktáram

végkiárulását a legutányosabbra leszá- litott árak mellett megkezdtem. Tömeges látogatásért eszedzik Adler Vilmos, butorkereskedő Bécsből. (523) 1-3

BLAU LIPÓT és FIAI. ékszerárúk Budapestről (Dorottyautca 6. sz. Wurm udvar.) Fiók-üzlete Debreczenben főpinczár, Nánássy-féle ház ajánlják dusan felszerelt arany-, ezüst-, drágakő és ÓRA-RAKTÁRUKAT, Brillant, gyémánt, karpereczek, mellték és fülbevalót, gombokból s solitair és róza-gyémánt-gyűrűkből. Különösen ajánlják: fülbevalók, lánczok s gyü-rűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hölgyek és urak számára. — Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: csészéket, tálcákat, mosdókat, karos és egyes gy-nytatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztaléke- ket, kávézó és théa-készleteket, evő s csemegéző szereket 1, 6, 12 s több személyre. Egyszersmind ezen szakmába vágó minden czikkeket a legjobb áron megvesznek s becsérélnék. (71) főpinczár, Nánássy ház alatt.

Unger Antal és fiai

vaskereskedése Budapestben régi postaut. görög templomudvar.

szabályozható kályhák

közönszre és coakszra; s a legcsino-sabb kiállítású fényezett és bronzi-rozott kandallók, márványlemezzel, — továbbá minden fajta közönsz és fatűrésre alkalmas vaskályhák kap-takók. Továbbá márvány köpönykály-hák, közönsz és coaksz tűrésre, szabályozható rendszer szerint; márványból kirakott kandallók, közönszfűtésre, nagy mennyiségben kapha-tók, s mindezek különösen építési vállalkozók-nak, vasutársulatoknak és bérháztulajdonosok-nak ajánlhatók.

Kályháink pontos rajzintáival és árjegy-zékeivel kívánunk bármiknek bérmentve szolgál-nunk s vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítünk. (517) 1-3

Arverési hirdetés.

A hadházi kir. főbírósnak 1877. évi 1440. számú meghagyásából alóírt kir. bírósági négrehajtó közhírre teszi, hogy Kövesdi János részére Fülöp Emília Farkas Lajosnéttól, 1600 frt. s. kielégítése végett 1877. évi márczius 24-kén bírólilag lefoglalt s 5000 aftrra becsült, hadházi 1482. sz. tjkben felvett 88 hold 773 ööl és 4 hold 200 ööl területű egymás mellett földek s a rajta levő épületek fele részé 1877. évi nov. 6. — szükség esetén decz. 6-dik napján d. e. 9 órakor a vidi pusztán a helyszí-nen megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.

Kikiáltási ár 5000 aftr, melyen alól az első határidőben az árverésre kitétt birtokok nem fognak eladatni. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10 %-át 500 frtot, a kikiáltott kezéhez letenni, A vételár 1/3-ada a letétéstől 1 hó, 2-ik har-mada 2 hó, 3-ik harmada három hó múlva 6% kamatokkal együtt fizetendő.

Kelt Hadházon 1877. Sept. 19. Bódog Zsigmond. kir. hajtó. (519.) 1-3.